

Tirpákok unokái és barátai számára javasolt olvasmányok:

<https://www.garainyh.hu/kep/T%20I%20R%20P%20A%20K%20O%20K.pdf>

https://tirpak.lutheran.hu/?page_id=17

https://www.garainyh.hu/kep/kovekbe_epitett_hitvallas.pdf

TIRPÁKOK

ÉLETKÉP EGY VÁROS HŐSKORÁBÓL

Írta: VIETÓRISZ ISTVÁN DR. (részlet)

UTÓHANG

Jópár év beletelt, míg a vert hullámok elültek
És a nagy ünnep után a robot köznapjai jöttek.
És ez a tirpák nép egyenesnek látja az útját,
Jár a nyomon, mit előbb részére atyái tapostak.
Mert ez a nyom biztos, nincs jobbra, se balra kilengés:
Istenfélelem és szorgalmas munka siriglan.
Ezt az utat jelző mérföldkövek is szegik itt-ott,
Mint az örökváltság, új rangemelés, amelyekkel
Terhes lesz a jövő. Megszületnek bizonyára.
Majd a határ nem elég, új föld kell. Szereznek azt is –
És a határokon új telepek sora nő ki a földből...
A fiak és unokák lelkén is *uralkodik Isten*:
Isten az úr, aki áld, vezet és dönt minden időben...
Nézzetek, óh unokák, minden-nap vissza a múltba;
Múlt örömet, búját kegyelet szépítse, deritse –
És ami benne öröm, szívetekben öröme gyuladjon,
És ami búbánat, szentelje meg azt a dicsőség!

AZ OLVASÓHOZ (részlet)

Célom az volt, hogy a 18. század közepén ide telepített, vagy ide költözött, különböző (leginkább tót) nyelvű családokból összeálló és itt egyé forrt lutheránus őslakosságnak, a tirpáknak, sajátos, sok örök értéket kitermelt lelkiületét, s akkor még teljesen idegen nyelve mellett is egyszerű, becsületes magyar érzését a város fejlődésének kezdő korába beállítva, megmutogassam a szíves Olvasónak. Ebben aztán teljes hűségre törekedtem. - *A szerző.*

EMLÉKEZETŰL...

Kétszázötven évvel ezelőtt Károlyi Ferenc gróf megbízásából Petrikovics János szarvasi csizmadiamester lelkes agitációjának köszönhetően tót ajkú evangélikus családok tucatjai indultak útnak Békés megyéből a jó föld és a telepítés 1753. május 16-án kelt pátenlevelében ígértek reményében az elnéptelenedett Nyíregyházára. Az 1754-es összeírás szerint Szarvasról 134, Berényből 39, Komlósról 19, Csabáról 18, Orosházáról 3 és Gyuláról 1 evangélikus vallású család telepedett át. A folyamat ezzel nem ért véget, hiszen szép számmal érkeztek felvidékiek is. Ők ezt a várost „**Hitből és homokból NEKED építették.**” G. A.

*AZ ÚRISTENNEK AD HÁLÁT A MAI GYÜLEKEZET A NYÍREGYHÁZI EVANGÉLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG
MEGSZÜLETÉSÉNEK 250. ÉVFORDULÓJÁN! MINDENKORON:*

ERŐS VÁR A MI ISTENÜNK!